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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Montaz, uruchamianie i konserwacja instalacji, maszyn i urzadzen elektrycznych
Oznaczenie kwalifikacji: EE.05

Wersja arkusza: X

Czas trwania egzaminu: 60 minut

EE.05-X-19.01

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Na ktorym rysunku przedstawiono przewod elektroenergetyczny stosowany do wykonywania
napowietrznych przytaczy budynkow mieszkalnych?

A. B. C. D.
Zadanie 2.
Ktore oznaczenie literowe ma przewod o przekroju przedstawionym na rysunku?
A. YDYp
B. YDY
C. LgY
D. DY
Zadanie 3.
Jaki rodzaj ztaczki stosowanej w instalacjach elektrycznych przedstawiono na rysunku?
A. Skretng.
B. Srubowa.
C. Gwintowa.
D. Samozaciskowa.
Zadanie 4.
Ktorej klasy ogranicznik przepigciowy przedstawiono na rysunku?
A. Klasy A '® 5 .
B. Klasy B )" -
C. KlasyC BJ :
D. Klasy D - -
. ‘ 1
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Zadanie 5.

Ktory z przedstawionych wylacznikow roznicowopradowych umozliwia monitorowanie pradu uptywu
w instalacji elektryczne;j?
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Zadanie 6.
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Ktore urzadzenie stosowane w instalacjach elektrycznych przedstawiono na rysunku?

oawp

Zadanie 7.

Wytgcznik przepigciowy.
Odtacznik bezpiecznikowy.
Roztacznik bezpiecznikowy.
Wylacznik nadmiarowopradowy.

Ktore z wymienionych oznaczen opisuje wylacznik silnikowy?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 8.

SM 25-40
Z-MS-16/3
FRCdM-63/4/03
Ex9BP-N 4P C10

Na ktorym rysunku przedstawiono oprawe oswietleniowg rastrowa?
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Zadanie 9.
Na ktorym rysunku przedstawiono swietlowke kompaktowa?

Zadanie 10.

Jaka jest krotno$¢ pradu znamionowego zadzialania wyzwalaczy zwarciowych w wylacznikach
instalacyjnych nadpradowych typu Z?

A. 2do3
B. 3do5
C. 5do10
D. 10do 20

Zadanie 11,

N1 PE1 P — e Obwéd
i CECIcRoN oNcIoNCE —— gniszde
R i I e, B — ‘
L =— [

Ktore aparaty oznaczono na schemacie cyframi 11 2?

1 — wytacznik réznicowopradowy; 2 — wylacznik nadpradowy.
1 — wylacznik roznicowopradowy; 2 — odlacznik instalacyjny.
1 — wytacznik nadpradowy; 2 — wytacznik nadpradowy.

1 — wytacznik nadpradowy; 2 — odtacznik instalacyjny.

onowp
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Zadanie 12.

Jaka minimalng warto$¢ napigcia znamionowego izolacji powinien mie¢ przewod zastosowany do montazu
instalacji trojfazowej 230/400 V, prowadzonej w rurkach stalowych?

A, 300/300V

B. 300/500V

C, 450/750V

D. 600/1000V
Zadanie 13.

Ktory z wymienionych ukladow nalezy zamontowa¢ w instalacji elektrycznej zasilajacej wazne odbiory
niskiego napigcia, aby w przypadku zaniku zasilania nastgpito automatyczne przetaczenie pomigdzy zrédtem
podstawowym a rezerwowym zrodtem zasilania?

A. SPZ
B. SZR
C. SRN
D. SCO
Zadanie 14,

—=EEEER S

Ktorym symbolem graficznym oznacza si¢ na planie instalacji elektrycznej sposob prowadzenia przewodow
przedstawiony na zdjeciu?
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Zadanie 15.
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Ktory z symboli przedstawionych na rysunkach jest stosowany na schematach montazowych?

Zadanie 16.

Ktory zestaw narzedzi jest niezbedny do wytrasowania drogi ulozenia przewodow natynkowej instalacji

elektryczne;j?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 17.

Katownik, mtotek, punktak.

Otowek traserski, przymiar kreskowy, rysik.
Katownik, otowek traserski, sznurek traserski.
Otowek traserski, poziomnica, przymiar taSmowy.

Elektronarzedzie przedstawione na rysunku jest stosowane przy wykonywaniu instalacji elektrycznej

onwy

natynkowej.
podtynkowe;j.
prefabrykowane;j.
prowadzonej w tynku.
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Zadanie 18.

Na ktorym rysunku przedstawiono zgodne ze schematem potaczenie uktadu sterowania oswietleniem?

Yar/4 L

Sy
I‘ﬁi\ IIII&I 777

Zadanie 19.
Przedstawiony na rysunku przelgcznik funkcji przyrzadu do pomiaru parametrow instalacji elektrycznych

ustawiono na pomiar

A. rezystancji izolacji.

B. ciaglosci przewodow.

C. rezystancji uziemienia.
D. impedancji petli zwarcia.
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Zadanie 20.

Przedstawiony na rysunku zrzut ekranu miernika zawiera miedzy innymi wyswietlang w trakcie pomiaru

wartos¢

ocaw»

spodziewanego pradu zwarcia.
znamionowego pradu instalacji.
maksymalnego pradu obcigzenia,
pradu zadzialania zabezpieczenia.

Zadanie 21.

Na rysunku przedstawiono schemat uktadu sterowania o$wietleniem oraz diagram dziatania zastosowanego
przekaznika. Ktéry opis dziatania uktadu jest prawidlowy?

N
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Diagram dziatlania przekaznika

U“
1 1]/ 2/3/4/6]6

= ] S I
Ei.S-l-11~ - R1 : | ! : L
789 —_R2 | | —
w01112] |
Sekwencja Efekt dziatania uktadu Sekwencja Efekt dziatania uktadu
0 Zgaszone sg obie zaréowki 0 Zgaszone sg obie zarowki
1 Swieci tylko zaréwka R1 1 Swieci tylko zaréwka R1
2 Swieci tylko zaréwka R2 2 Swieci tylko zaréwka R2
3 Swieci tylko zaréwka R1 3 Swieci tylko zaréwka R1
4 Zgaszone sg obie zarowki 4 Swiecg obie zaréwki
A. B.
Sekwencja Efekt dziatania uktadu Sekwencja Efekt dziatania uktadu
0 Zgaszone sg obie zarowki 0 Swiecq obie zaréwki
1 Swieci tylko zaréwka R1 1 Swieci tylko zaréwka R1
2 Swieci tylko zaréwka R2 2 Swieci tylko zaréwka R2
3 Swiecg obie zaréwki 3 Zgaszone sg obie zarowki
4 Zgaszone sg obie zarowki 4 Swiecq obie zaréwki

C.
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Zadanie 22,

Ktory z wymienionych czynnikow ma wplyw na wymagang czestotliwos¢ okresowych kontroli instalacji
elektryczne;j?

A. Sposob montazu instalacji.

B. Ksztalt przestrzenny budynku.

C. Liczba odbiornikow zasilanych z instalaciji.

D. Warunki zewnetrzne, na jakie jest narazona instalacja.

Zadanie 23.

Ktora z wymienionych czynnos$ci wchodzi w zakres prac konserwacyjnych instalacji elektrycznych mieszkan
i budynkow uzytecznosci publiczne;j?

A. Montaz nowych wypustow oswietleniowych.

B. Wymiana uszkodzonych gniazd wtyczkowych.

C. Wymiana odbiornikow energii elektrycznej na nowe.
D. Zmiana miejsc zamontowania opraw oswietleniowych.

Zadanie 24.

Ktore prace, zwigzane z konserwacja instalacji elektrycznych, powinny by¢ zgodnie z przepisami BHP
wykonywane przez co najmniej dwuosobowy zespot?

A. Przeprowadzane w wykopach o gltebokos$ci do 2 m podczas modernizacji lub konserwacji linii
kablowych.

B. Wykonywane przy urzgdzeniach elektroenergetycznych wylaczonych spod napiecia
i uziemionych w widoczny sposaob.

C. Przeprowadzane stale przez upowaznione osoby w ustalonych miejscach podczas prob
1 pomiaréw urzadzen znajdujacych si¢ pod napigeciem.

D. Wykonywane na wysokosci powyzej 2 m w przypadkach, w ktorych wymagane jest
zastosowanie srodkow ochrony indywidualnej przed upadkiem z wysokosci.

Zadanie 25.

W ktorym z wymienionych przypadkow instalacja elektryczna w pomieszczeniu biurowym musi by¢
poddawana naprawie?

A. Przy wymianie zwyktych zaréwek na energooszczedne.
B. Gdy zmierzone natezenie o$wietlenia w miejscu pracy jest nizsze od wymaganego.
C. Podczas przeprowadzania prac konserwacyjnych w pomieszczeniu, np. malowanie $cian.
D. Gdy warto$ci jej parametrow nie mieszcza si¢ w granicach okreslonych w instrukeji
cksploatacji.
Zadanie 26.

Ktéra z wymienionych awarii urzadzenia II klasy ochronnosci stwarza zagrozenie porazenia pradem?

Uszkodzenie przewodu ochronnego PE.
Przepalenie bezpiecznika wewnatrz urzadzenia.
Uszkodzenie izolacji przewodu zasilajacego urzadzenie.

Sawp»>

Przerwa w uzwojeniach silnika zainstalowanego w urzadzeniu.
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Zadanie 27.

W rozdzielnicy zasilajacej instalacje niskiego napiecia w budynku nastgpito zadziatanie wylacznika
roznicowopradowego przy braku zadziatania pozostatych zabezpieczen. Okresl przyczyne.

A. Uszkodzenie wytacznika nadpradowego w rozdzielnicy.
B. Przepalenie lub uszkodzenie przewodu neutralnego.

C. Zwarcie rezystancyjne do obudowy odbiornika.

D. Przecigzenie obwodu.

Zadanie 28.

W uktadzie przedstawionym na rysunku tgcznik nie powoduje wylaczenia zarowki. W celu zdiagnozowania
usterki wykonano pomiary, ktérych wyniki zapisano w tabeli.

L N PE
Lp.| Pomiar rezystancji miedzy punktami Wartos¢ 5301
Q Bl16 :
2
1 (2-3 0 2
2 |3-5 0
] N tacznik
3 |5-6 (fgcznik w pozycji otwarty) 0 ;—H\\ )
E /6 = 7
4 |5-6 (facznik w pozycji zamkniety) 0 Pusmaug L4 ) \:'-5:'\:!—[
5 (4-7 0 rozgaled x__‘[/

Na podstawie analizy pomiar6w mozna stwierdzi¢, ze powodem zaistnialej sytuacji jest

A. niepewne zamocowanie puszki rozgaleznej do podtoza.
B. zwarcie miedzyprzewodowe migdzy punktami 5 — 6.
C. uszkodzenie przewodu miedzy punktami 2 — 3.

D. przerwa w przewodzie neutralnym.

Zadanie 29.

Do naprawy uszkodzonego podczas prac ziemnych kabla przylagczeniowego, utozonego bez zapasu, nalezy
uzy¢

odcinka kabla i zgrzewarki.

mufy rozgaleznej i odcinka kabla.
dwoch muf kablowych i odcinka kabla.

onwy

odcinka kabla zakonczonego glowicami.
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Zadanie 30.

Ktorego z przedstawionych narzedzi nalezy uzy¢ przy wymianie uszkodzonej wktadki bezpiecznika mocy
typu NH?

Zadanie 31.

Ktorego z przedstawionych przyrzadow pomiarowych nalezy uzy¢ w celu wyznaczenia tras ulozenia
przewodow elektrycznych w instalacjach podtynkowych?

/,0'

A, B. C. D.
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Zadanie 32.

Pomiar cigglosci elektrycznej przewodow ochronnych w potaczeniach wyrownawczych gltownych
i dodatkowych oraz przewodow czynnych w przypadku pierscieniowych obwodow odbiorczych powinien
by¢ wykonany pradem o wartosci co najmnie;j

A. 100 mA
B. 150 mA
C. 200mA
D. 500 mA
Zadanie 33.
Ktora funkcje pomiarowa powinien posiada¢ miernik, aby mozna bylo wyznaczy¢ impedancje petli zwarcia
w uktadzie przedstawionym na rysunku? L1
il —— s L2
A Ziyo g —m al L3
B. Zi. N
N PE
C. Zir —E!)—
D. Zp perep =
Miernik
o) )
peti zwarcia
{1y
Zadanie 34.

Ktoérego miernika nalezy uzy¢, aby zmierzy¢ moc bierng w uktadzie?

A. Watomierza.
B. Waromierza,
C. Woltomierza.
D. Reflektometru.

Zadanie 35.

Ile wynosi warto§¢ impedancji petli zwarcia wyznaczonej w ukladzie pomiarowym przedstawionym na
rysunku, jesli przy otwartym wylaczniku W woltomierz wskazywal napiecie 228 V, a przy zamknigtym
wytaczniku W woltomierz wskazywat 218 V, a amperomierz wskazat prad 4 A?

A 1250 S L1
B. 1,50Q daibce L2
C. 250Q e L3
D. 2,75Q N

PE
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Zadanie 36.

Oblicz, jaki jest catkowity wzgledny btad pomiaru rezystancji izolacji przewodow, jezeli miernik wskazal
wynik 200,0 MQ, a jego niedokladnosé¢é wynosi + (3% w.w. + 8 cyfr)

A, 3,0%
B. 3.4%
C. 6.8%
D. 8.3%
Zadanie 37.

Ktora zalezno$¢ musi byc¢ spetniona podczas wymiany uszkodzonych przewodow instalacji elektryczne;
i ewentualnej zmiany ich zabezpieczen nadpradowych?

A Iz<In<Is

B. Iz<lz<Ix Iz — prad obciazalnosci dhugotrwatej przewodu

In — prad znamionowy zabezpieczenia przecigzeniowego

C. ==l IB — prad wynikajgcy z przewidywanej mocy przesylanej przewodem
D. In<IB<I
Zadanie 38.

Ktora z wymienionych czynnosci sprawdza skuteczno$¢ ochrony uzupelniajacej przed porazeniem pradem

elektrycznym?

A. Badanie stanu izolacji podlog.

B. Pomiar impedancji petli zwarciowe;.

C. Pomiar rezystancji izolacji przewodow.

D. Badanie wytgcznika réznicowopradowego.
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Zadanie 39.

Ktory z przedstawionych wylacznikow nie zapewni skutecznej ochrony przeciwporazeniowej w obwodzie
zasilanym z sieci TN-S 230/400 V, w ktorym zmierzona warto$¢ impedancji zwarcia L-PE wynosi 1 Q?

i =N

Zadanie 40.

Ktora z wymienionych zasad nie_musi by¢ zawsze przestrzegana w czasie napraw i konserwaciji instalacji
elektrycznych o napigciu znamionowym do 1 kV?

A. Wszelkie prace remontowe nalezy wykonywac po wylaczeniu napigcia.

B. Wszelkie prace mozna wykonywac tylko w obecnosci osoby asekurujace;j.

C. Pod napiecciem mozna wymienia¢ tylko bezpieczniki lub zZaréwki (Swietlowki)
o nieuszkodzonej oprawie.

D. Bez wylaczenia napigcia wolno wykonywaé pomiary i proby pod warunkiem zastosowania
odpowiednich srodkow zabezpieczajacych.
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